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Activități de instruire în 

cadrul parteneriatului USV 

cu mediul nonguvernamen-

tal 

 

Domnii Ioan Safriuc și Coz-

min Ciornei, de la „Straja Ce-

tății Sucevii”, grup de re-

constituire medievală (ONG) 

din Suceava, specializat pe 

viața civilă și militară din 

secolele XIV-XV, au realizat 

o activitate practică de 

prezentare a unor categorii de 

arme și echipamente militare 

medievale din Europa pentru 

studenții din anul I de la 

specializările de licență Istorie 

și Relații Internaționale și 

Studii Europene din cadrul 

Facultății de Istorie, Geografie 

și Științe Sociale (FIGSS). 

Acțiunea a fost însoțită de o 

serie de prezentări audio-

video și exemplificări practice 

privitoare la metodele de fo-

losire a armelor și echipamen-

telor, tacticilor și strategiilor 

militare medievale. Acti-

vitatea a avut loc în prima 

parte a orelor din cadrul 

cursului de Introducere în 

istoria medievală universală/ 

Civilizație europeană medie-

vală, al cărui titular este prof. 

univ. dr. Florin Pintescu, de-

canul FIGSS. 

 

Studente FLSC, premiate la 

colocviul „Literatura româ-

nă ca literatură mondială” 

 

Trei studente ale Universității 

„Ștefan cel Mare” din Su-

ceava, Facultatea de Litere și 

Științe ale Comunicării 

(FLSC), coordonate de lector 

univ. dr. Ioan Fărmuș, au 

participat la cea de-a III-a 

ediție a colocviului „Literatura 

română ca literatură mon-

dială”, desfășurat la Universi-

tatea „Lucian Blaga” din Si-

biu. La eveniment au partici-

pat peste patruzeci de studenți 

și cadre didactice universitare, 

care au asigurat moderarea sau 

jurizarea colocviului. Faculta-

tea de Litere și Științe ale 

Comunicării din cadrul USV a 

fost reprezentată de studen-

tele: Diana Robaniuc, cu 

lucrarea „Traducerea ca dialog 

cultural: de la Balta-Albă, de 

Vasile Alecsandri, la Le Lac 

Blanc, de Basile Alexandri”; 

Daniela Bodnariuc, cu lu-

crarea: „Feminismul din um-

bră: instrumentări ale abjectu-

lui în proza Hortensiei Papa-

dat-Bengescu”; Mirela Iurac 

(Pricop), cu lucrarea: „Întoar-

cerea huliganului: memoria și 

scrisul ca heterotopii ale 

alterității identitare”. Studen-

tele FLSC și-au prezentat 

lucrările alături de reprezen-

tanți ai universităților din Bu-

curești, Brașov, Cluj, Sibiu, 

Iași, Craiova și Timișoara și s-

au remarcat prin cercetarea 

riguroasă pe care au realizat-o, 

dar și prin subiectele inedite, 

care au generat dezbateri 

Evenimente  

5 mai 2025 
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productive. La secțiunea „Re-

evaluarea locală a esteticului”, 

lucrarea Danielei Bodnariuc, 

„Feminismul din umbră: ins-

trumentări ale abjectului în 

proza Hortensiei Papadat-

Bengescu”, a fost distinsă cu 

Premiul al II-lea, iar cele 

aparținând Dianei Robaniuc și 

Mirelei Iurac (Pricop), cu 

Mențiune. „Participarea mea 

la colocviul Literatura ro-

mână ca literatură mondială a 

fost o experiență cu adevărat 

deosebită. Desfășurată într-un 

cadru propice, unde s-au în-

curajat dezbaterile construc-

tive, am reușit, în cele două 

zile ale colocviului, să întâl-

nesc deopotrivă studenți şi 

profesori ce împărtășesc ace-

eași pasiune pentru literatura 

română. Pe lângă faptul că am 

avut ocazia să îmi prezint cer-

cetarea într-un mediu distins, 

am asistat și la dialoguri edi-

ficatoare, care mi-au deschis 

orizontul către noi studii pe 

care sunt sigură că le voi 

aborda în viitorul apropiat. În 

ansamblu, experiența de la Si-

biu a fost o oportunitate pe 

care o recomand tuturor tine-

rilor care scriu cu pasiune des-

pre fenomenul literar și, evi-

dent, colegilor mei de facul-

tate”, a transmis Bodnariuc 

Daniela-Iuliana.  

 

Studenţi FLSC, premiați la 

Colocviul Naţional Studen-

ţesc „Mihai Eminescu” 

 

Cea de-a LI-a ediţie a Co-

locviului Naţional Studenţesc 

„Mihai Eminescu” a fost  or-

ganizată de Catedra de Litera-

tură română „G. Ibrăileanu” a 

Facultăţii de Litere din cadrul 

Universităţii „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iaşi. Anul acesta co-

locviul s-a desfășurat pe cinci 

secţiuni– Exegeze; Critica cri-

ticii & studii culturale; Stilis-

tică şi poetică; Publicistică, 

însemnări, corespondenţă; 

Atelier de traduceri, reunind 

studenţi de la universităţile din 

Braşov, Bucureşti, Cluj-Na-

poca, Craiova, Iaşi, Suceava şi 

Timişoara. Printre laureaţii 

secţiunii „Atelier de traduceri” 

s-au numărat şi studenţi ai 

Facultăţii de Litere şi Ştiinţe 

ale Comunicării (FLSC) din 

cadrul Universităţii „Ştefan 

cel Mare” din Suceava. În 

acest sens, echipa de studenţi 

din anul al III-lea, compusă 

din Camelia Loredana Să-

vinescu (Croitor) (Limba şi 

literatura română – Limba şi 

literatura spaniolă) şi Alexan-

dru Adriel Oniga (Limba şi 

literatura engleză – Limba şi 

literatura spaniolă), coordo-

nată de asist. univ. dr. Lavinia 

Ienceanu, a obţinut premiul al 

II-lea, iar Ruth Naomi Lupu, 

studentă în anul I la programul 

de masterat Limbă şi Comu-

nicare, a obţinut, sub îndru-

marea doamnelor prof. univ. 

dr. habil. Lavinia Seiciuc şi 

lector univ. dr. Alina-Viorela 

Prelipcean, premiul al III-lea. 

Studenţii suceveni premiaţi au 

propus traduceri în limba spa-

niolă pentru poeziile emines-

ciene Cînd însuşi glasul..., 

Lectură şi Murmură glasul 

mării (sp. Cuando la voz mis-

ma…, Lectura, Murmura la 

voz del mar, în traducerea Ca-

meliei Loredana Săvinescu şi 

a lui Alexandru Adriel Oniga, 

respectiv sp. Hálito arrullador 

de mar, în traducerea studentei 

Ruth Naomi Lupu), tradu-

cerile fiind însoţite de o lucra-

re de analiză cuprinzând isto-

ria şi critica versiunilor pre-

cedente, precum şi interpre-

tarea semnificaţiilor poetice 

ale creaţiilor traduse.  
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Studenții USV, premiați la 

Concursul Național Studen-

țesc de Mecanică „Andrei G. 

Ioachimescu” 

 

La Brasov a avut loc Concur-

sul Național Studențesc de 

Mecanică „Andrei G. Ioachi-

mescu”, care a reunit studenți 

din nouă centre universitare 

din țară: Universitatea „Tran-

silvania” din Brașov, Uni-

versitatea Națională de Știință 

și Tehnologie Politehnica din 

București, Academia Tehnică 

Militară „Ferdinand I” din Bu-

curești, Universitatea Tehnică 

de Construcții din București, 

Universitatea Tehnică din 

Cluj-Napoca, Facultatea de 

Mecanică și Tehnologie – 

Centrul Universitar din Pitești, 

Universitatea Tehnică 

„Gheorghe Asachi” din Iaşi , 

Universitatea „Ştefan cel Ma-

re” din Suceava, Universitatea 

„Lucian Blaga” din Sibiu. 

Echipa USV, formată din trei 

studenți de la Facultatea de 

Inginerie Mecanică, Autove-

hicule și Robotică, coordonată 

de către șef lucr. univ. dr. ing. 

Luminița Irimescu, a obținut 

rezultate remarcabile: Locul II 

– Ungurean Cristi Constantin - 

anul I, Mecatronică; Mențiune 

– Patrașco Andrei – anul I, 

Inginerie mecanică. Echipa 

USV a mai fost reprezentată 

de Marculeac Rafael – anul I, 

Mecatronică. Raportat la nu-

mărul de premii obținute la 

secțiunea Mecanică 1, USV s-

a clasat pe locul al doilea, 

după Universitatea Națională 

de Știință și Tehnologie PO-

LITEHNICA București. Con-

cursul Național Studențesc de 

Mecanică, care poartă numele 

profesorului inginer Andrei G. 

Ioachimescu, fondatorul Me-

canicii moderne din România, 

se desfășoară anual și reunește 

cei mai buni studenți în studiul 

acestei discipline, de la majo-

ritatea universităților cu fa-

cultăți tehnice din România.

 

USV, medalii și premii la 

EUROINVENT 2025 

 

La Iași s-a desfășurat cea de-a 

XVII-a ediție a European 

Exhibition of Creativity and 

Innovation (EUROINVENT 

2025), care a promovat peste 

600 de invenții și proiecte de 

cercetare din mai mult de 30 

de țări. Lista participanților a 

inclus universități, institute de 

cercetare consacrate și com-

panii, care și-au prezentat cele 

mai bune produse și invenții 

pe parcursul a două zile. La 

această ediție a EUROIN-

VENT, Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava a 

obținut două medalii de aur și 

două de argint pentru soluții 

concepute în cadrul Facultății 

de Inginerie Electrică și Ști-

ința Calculatoarelor, Departa-

mentul de Electrotehnică, 

aparținând cadrelor didactice, 

cercetătorilor și studenților, 

prin îndrumarea oferită de as. 

univ. dr. ing. Ciprian Bejenar 

și prof. univ. dr. ing. Lau-

rențiu-Dan Milici, după cum 

urmează: Medalia de aur pen-

tru invenția Method and 

system for increasing heating 

power. Inventatori: Ciprian 

Bejenar, Marian Bejenar, An-

drei-Dumitru Nașcu, Daniel 

Hrițcan, Vasile-Eusebiu Toa-

der și Laurențiu-Dan Milici. 

Medalia de argint pentru in-

venția Hybrid solar system 

with automatic adjustment. 

Inventatori: Visarion-Cătălin 

Ifrim, Ciprian Bejenar, Cons-

tantin Ungureanu, Laurențiu-

Dan Milici și Pavel Atănă-

soae. Medalia de aur pentru 

invenția System for saving 

low-beam light sources and 

method for adjustment. In-

ventatori: Gheorghiță-Stelian 

Mihăilescu, Ciprian Bejenar, 

Laurențiu-Dan Milici, Ștefan-

Bogdan Dulgheru, Radu-

Dumitru Pentiuc și Pavel 

Atănăsoae. Medalia de argint 

pentru invenția Sunshade sys-

tem with dynamic adjustment 

for vehicles windscreen. In-

ventatori: Ciprian Bejenar, 

Alexandru Leonte, Laurențiu-

Dan Milici, Andrei-Emanuel 

Pașcan, Mihai Dimian, 

8-9 mai 2025 
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Daniela Irimia, Constantin 

Ungureanu și Ciprian Afa-

nasov. Totodată, lucrarea Me-

thod and system for increasing 

heating power a fost premiată 

cu un Premiu special din 

partea Asociației „Justin Ca-

pră”, pentru preocupările 

inovative ale colectivului, 

inclusiv în direcția Echipa-

mentelor și Sistemelor de 

Comandă și Control pentru 

Autovehicule. Nu în ultimul 

rând, Institutul Național de 

cercetare-dezvoltare în cons-

trucții, urbanism și dezvoltare 

teritorială durabilă (URBAN-

INCERC), a acordat o Diplo-

mă de excelență Universității 

„Ștefan cel Mare” din Sucea-

va, în semn de recunoaștere a 

realizărilor inovative extraor-

dinare în domeniul ingineriei 

electrice. 

 

Conferința națională CON-

SENSUS, ediția a XI-a 

 

Colectivul de Limba engleză 

al Facultății de Litere și Științe 

ale Comunicării  a organizat 

cea de-a XI-a ediție a con-

ferinței CONSENSUS, adre-

sată studenților de la spe-

cializări cu și în limba engleză. 

Tema ediției de anul acesta, 

„Ambiguity and Double-

speakˮ („Ambiguitate textuală 

și manipulare discursivăˮ), a 

reunit doctoranzi și studenți la 

nivel de licență și masterat, 

provocându-i să investigheze 

fațetele și ipostazierile ambi-

guității și limbajului dublu. 

Studentele doctorande Simina 

Ioana Anton, Iuliana Elena 

Asoltanei și Evelina Iulia Hre-

ceniuc (Cîrdei) au susținut 

prezentări în plen la festi-

vitatea de deschidere a con-

ferinței. Evenimentul a fost 

coordonat de conf. dr. Daniela 

Maria Marțole, asist. dr. Alina 

Nacu și asist. dr. Anca 

Elisabeta Turcu și s-a finalizat 

cu premierea celor mai inte-

resante și meritorii comunicări 

științifice susținute de studenți 

pe secțiuni. Această mani-

festare anuală are ca scop în-

curajarea gândirii critice a 

studenților pentru o mai bună 

înțelegere a dinamicii dis-

cursive și a fenomenelor cul-

turale din lumea contempo-

rană, alocând atenție sporită 

reprezentărilor și practicilor 

textuale și culturale din spațiul 

anglofon. Pe podium s-au 

regăsit unii dintre cei mai 

străluciți studenți ai specia-

lizărilor de limba engleză, 

premiul I fiind adjudecat de 

Abel Mîndrilă, programul de 

masterat Cultură și civilizație 

britanică în contextul globa-

lizării, anul I, cu lucrarea 

Memes as Modern Double-

speak: Humor and Misinfor-

mation on Social Media, și de 

David-Alexandru Hostiuc, de 

la specializarea Limba și lite-

ratura engleză – Limba și lite-

ratura română, anul II, cu lu-

crarea Disguised in Strength: 

Narrative Ambiguity and the 

Language of Self-Deception in 

YuYu Hakusho's Younger 

Toguro. Premiul al II-lea a fost 

acordat studentelor din cadrul 

programului de licență Limba 

și literatura engleză – Limba și 

literatura română, anul III: 

Petronela Poștovei & Ioana 

Prisacariu, cu lucrarea Inno-

cence and Ambiguity: Re-

writing the Myth of the 

American Adam in National 

Narratives, respectiv Sofiia 

Shevchuk, cu lucrarea Idioms 

in Political Discourse. Pre-

miul al III-lea a fost obținut de 

către studentele din anul III, de 

la specializarea Limba și lite-

ratura engleză – Limba și 

literatura română Engleză-

Română: Renata Fuksz, cu lu-

crarea Natural Language 

Processing: Structural Ambi-

guity Approaches and Reso-

lution Methods, și Antoneta 

Ponepal, cu lucrarea Angels or 

Demons: The Dual Nature of 

Womanhood in Stoker's 

Dracula. Mențiunea i-a reve-

nit studentei din anul III, 

Nicoleta-Ramona Acatrinei, 

care a prezentat lucrarea 

Decadence and Morality in 

The Great Gatsby: The Role of 

Jazz Music. Un premiu special 

al juriului a fost acordat stu-

dentei masterande Larisa-Ila-

ria Tabără, keynote speaker la 

prezenta ediție, care s-a întors 

recent dintr-un stagiu Ful-

bright la Michigan State 

University, SUA, și care a fost 

premiată și în edițiile pre-

cedente ale conferinței CON-

SENSUS. 

8 mai 2025 
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Marele premiu al Festi-

valului Concurs Național de 

Poezie „Ion Cozmei”, ediția 

a VII-a 

 

Aflat la cea de-a VII-a ediţie, 

Festivalul Concurs Național 

de Poezie „Ion Cozmei” a 

reunit, la Suceava, Șerbăuți, 

Călinești Cuparencu, scriitori, 

poeţi consacraţi sau în 

devenire, muzicieni şi oameni 

de cultură, prieteni şi apropiaţi 

ai regretatului poet şi profesor 

Ion Cozmei. Organizat cu 

sprijinul Consiliului Județean 

Suceava, prin Centrul Cultural 

„Bucovina”, Muzeul Bucovi-

nei, Biblioteca Bucovinei „I. 

G. Sbiera”, Inspectoratul Șco-

lar Județean Suceava şi Pri-

măria Comunei Șerbăuți, fes-

tivalul a cuprins, şi anul a-

cesta, concursul de grupaje 

poetice semnate în regim de 

motto, deschis autorilor care 

nu au depășit vârsta de 50 de 

ani, nu sunt membri ai Uniunii 

Scriitorilor din România şi nu 

au debutat în volum de versuri. 

Vineri, 9 mai, în Sala de Artă 

„Elena Greculesi” a Biblio-

tecii Bucovinei „I.G. Sbiera”, 

a avut loc Gala Laureaților, în 

cadrul căreia, din cele peste 

treizeci de grupaje poetice 

înscrise în concurs, opt au fost 

declarate câştigătoare.  Marele 

premiu al Festivalului Con-

curs Național de Poezie „Ion 

Cozmei”, ediția a VII-a, a fost 

câștigat de Lavinia Ienceanu, 

asistent universitar doctor în 

cadrul Facultăţii de Litere şi 

Ştiinţe ale Comunicării a Uni-

versităţii „Ştefan cel Mare” 

din Suceava, coordonator al 

Centrului de Scriere Creativă 

al USV şi membră a Casei de 

Poezie Light of Ink, Suceava. 

Juriul ediției 2025 a Festi-

valului a fost format din Adri-

an Dinu Rachieru, profesor 

universitar doctor, critic li-

terar, eseist, scriitor – preșe-

dinte; Viorica Petrovici, 

profesor doctor, poetă, eseistă 

– membru; Luminița Reveica 

Țăran, profesor doctor, poetă, 

critic literar – membru; Liviu 

Clement, jurnalist, directorul 

cotidianului „Crai Nou” – 

membru; Vlad Sibechi, pro-

fesor, cronicar literar – mem-

bru; Ioan Manole, consultant 

artistic al Centrului Cultural 

Bucovina, poet, promotor 

cultural, organizator festival.

Inova Youth 

 

Cea mai mare expoziție de 

inventică dedicată tinerilor 

inventatori din licee și uni-

versități s-a desfășurat la Za-

greb, Croația. Concursul a fost 

organizat de Asociația Inven-

torilor din Zagreb, Facultatea 

de Inginerie Mecanică și Arhi-

tectură Navală și Asociația 

Tinerilor Inventatori din Za-

greb, unde se prezintă proiecte 

și inovații din domeniul ener-

giei și din domenii conexe. La 

eveniment au fost prezentate 

peste 200 de proiecte și ino-

vații ale elevilor şi studenţilor 

din Croaţia, România şi Un-

garia. Universitatea „Ştefan 

cel Mare” din Suceava a fost 

reprezentată de o echipă for-

mată din Flutur Daniel Iulian, 

Ciuciudău Gabriel Gheorghe 

și Baciu Florin George, maste-

ranzi la Facultatea de Ingine-

rie Electrică și Știința Calcula-

toarelor, programele de studiu 

Sisteme moderne pentru con-

ducerea proceselor energetice 

și Securitate cibernetică. Echi-

pa USV a prezentat proiectul 

ContactSafe – Intelligent Sys-

tem for Early Fault Detection. 

Prototipul realizat reprezintă o 

soluție ingenioasă pentru a 

identifica problemele de con-

tact în sistemele electrice. În 

fapt, este un sistem inteligent 

de monitorizare a rezistenței 

de contact în rețelele electrice 

de joasă dar și de înaltă ten-

siune. Acesta oferă notificări 

în timp real, prin amplasarea 

unor senzori montați în 

amonte și în aval de contactul 

monitorizat. Datele sunt trans-

mise la distanță, iar atunci 

când se identifică o diminuare 

a rezistenței de contact, se 

9-10 mai 2025 
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intervine pentru refacerea 

acesteia. La finalul procesului 

de jurizare, proiectul dezvoltat 

de cei trei masteranzi a fost 

premiat cu medalia de aur şi 

premiul special al Salonului 

INOVA-YOUTH, aflat la cea 

de-a XXV-a ediție.   

 

FIA Food Fest 2025  

 

Facultatea de Inginerie Ali-

mentară din cadrul Universi-

tății „Ștefan cel Mare” din 

Suceava a organizat, sub egida 

Ministerului Educației, cea 

de-a VI-a ediție a concursului 

FIA Food Fest. La concurs au 

participat 31 de echipe, for-

mate din 107 studenți de la 

programele de studii de licență 

și masterat. Produsele au fost 

jurizate de absolvenți și co-

laboratori ai Facultății de In-

ginerie Alimentară, reprezen-

tând companiile: Danilevici 

Carn-Prod S.R.L., Auchan 

Suceava, Agroline Rădăuți, 

Laktotrio Horodniceni, Five 

Continents S.A. Botoșani și 

Crama Jitar. Premiul I a fost 

câștigat de echipa Sylvan 

Green Beer, formată din stu-

denții Serghei Boghiu, La-

vinia Dornescu, Ana Guțu, 

Daniela Lăzărescu și Antonela 

Susanu, coordonați de prof. 

univ. dr. ing. Adriana Dabija și 

dr. ing. Ancuța Chetrariu. Pro-

dusul este o bere obținută prin 

fermentarea unui must com-

pus din malț de orz, zer 

deproteinizat, sirop de muguri 

de brad, apă și hamei. Procesul 

urmează schema clasică de 

fabricare a berii, cu o modi-

ficare semnificativă: înlocui-

rea parțială a apei din etapa de 

brasaj cu zer alimentar depro-

teinizat, furnizat de o 

companie locală. Premiul al 

II-lea a fost acordat urmă-

toarelor trei echipe: Regal de 

pădure, realizat de Claudia 

Burlacu, Dumitrița Ciubota-

riu, Sabina Hanciuc, Andrei 

Petrariu și Beatrice Pricob, 

coordonați de șef lucr. dr. ing. 

Amelia Buculei, dr. ing. Ovi-

diu Procopeț și prof. univ. dr. 

ing. Mircea Oroian. Produsul 

este un salam emulsionat, 

obținut din ingrediente natu-

rale: pulpă de căprioară, piept 

de mistreț, semințe de pin și 

pudră de hribi. Este un produs 

bio, cu gust specific de pădure, 

sărac în grăsimi, oferind o 

alternativă sănătoasă la 

produsele existente pe piață. 

Beery Ice Cake, realizat de 

Izabela Naida, Izabela Neu-

burgher, Claudiu Rusu și Ias-

mina Stoian, coordonați de șef 

lucr. univ. dr. ing. Florina 

Dranca, dr. ing. Daniela Pau-

liuc și dr. ing. Mariana Spinei. 

Produsul este un desert vegan 

rece, compus dintr-un blat fin 

de curmale și migdale, aco-

perit cu o cremă din afine, 

caju, produs fermentat din soia 

și miere. Puffy Bee, echipă 

formată din Daria Ursachi, La-

vinia Tarniță, Petronela Florea 

și Iustina Strat, coordonați de 

dr. ing. Daniela Pauliuc, șef 

lucr. univ. dr. ing. Florina 

Dranca și dr. ing. Mariana 

Spinei. Produsul este un desert 

10 mai 2025 
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vegan, fără gluten, format din 

trei componente: biscuite, cre-

mă de lime și cocos, și caviar 

din miere de mană. Ideea 

produsului a fost inspirată de 

dorința de a valorifica mierea 

de mană, ale cărei proprietăți 

au fost recent demonstrate 

într-un studiu realizat în 

cadrul facultății. Premiul al 

III-lea a fost obținut de 

echipele: Vis de livadă, Nolee, 

Urziflor, Vegan Pops și 

Trufanda Burger. Tematica 

concursului a fost crearea de 

produse alimentare inovative, 

având ca scop dezvoltarea 

competențelor studenților în 

transformarea unei idei într-un 

produs alimentar care respectă 

legislația din domeniu. 

 

Premii la Best Letters Co-

lloquia, cel mai mare coloc-

viu studențesc la nivel națio-

nal 

 

Șase studenți ai Facultății de 

Litere și Științe ale Comuni-

cării, de la Universitatea „Ște-

fan cel Mare” din Suceava 

(USV), dintre care cinci de la 

specializarea Comunicare și 

Relații Publice (anul II), coor-

donați de asist. univ. drd. Mă-

dălina Toma, și o studentă de 

la specializarea Limba și lite-

ratura engleză – Limba și lite-

ratura română, coordonată de 

lector univ. dr. Codruț Șerban, 

au participat cu succes la Best 

Letters Colloquia, cel mai ma-

re colocviu național destinat 

studenților din domeniul 

științelor umaniste, manifes-

tare științifică organizată de 

Facultatea de Litere a Uni-

versității din București. Eveni-

mentul a reunit 180 de partici-

panți, 60 de moderatori, înso-

țitori, membri ai juriilor și ai 

comitetului științific și 40 de 

voluntari. Ajuns la ediția a 

XII-a, colocviul reunește a-

nual studenți și masteranzi din 

centre universitare de pres-

tigiu din România, promovând 

cercetarea în domenii precum 

literatură română, teorie lite-

rară, lingvistică, studii cultu-

rale, didactică, științe ale co-

municării și științe adminis-

trative. Cu cele mai multe sec-

țiuni tematice din țară dedicate 

studiului filologic și cultural, 

evenimentul s-a desfășurat în 

cadrul unei structuri com-

plexe, cu paneluri specializate 

și jurii formate atât din cadre 

universitare, cât și din profe-

sioniști ai industriei culturale 

și de comunicare. În urma unei 

selecții riguroase organizate 

de comitetul științific al coloc-

viului, studenții USV au fost 

acceptați la secțiunea Științe 

ale comunicării și la secțiunea 

Literatură universală și com-

parată, fiind, astfel, singurii 

reprezentanți din nordul Ro-

mâniei la aceste categorii. Cei 

șase participanți și lucrările lor 

sunt: Otilia Gradinari – 

„Voice-over-ul generat de AI: 

între inovație și efectul Un-

canny Valley”; Andreea Ghe-

liuc – „Meme-urile și impactul 

lor în viralizarea evenimen-

telor. Studiu de caz Romanian 

10-11 mai 2025 
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Creative Week”; Dorina 

Craveț – „Impactul platfor-

melor digitale asupra comu-

nicării politice din România”; 

Vladimir Olaru – „Politica 

meme-urilor: viralizare și 

efect asupra electoratului”; Bi-

anca Madonici – „Impactul 

comunicării nonverbale în 

mediul academic”; Ioana-Ale-

xandra Prisacariu – „From 

Cornucopianism to Apocalyp-

ticism: The Collapse of the 

American Environmental 

Imaginary in Helena Maria 

Viramontes' Under the Feet of 

Jesus”. Studenții USV au con-

curat alături de reprezentanți 

ai Universității din București 

și Universității de Vest din Ti-

mișoara, iar lucrările lor au 

fost remarcate pentru creativi-

tate, rigoare științifică și ac-

tualitate. La finalul colocviu-

lui, studenții suceveni au ob-

ținut următoarele premii: Oti-

lia Grădinari a obținut Premiul 

II oferit de comisia științifică a 

colocviului. Dorina Craveț a 

fost distinsă cu singurul Pre-

miu Special acordat de juriul 

profesioniștilor din domeniul 

comunicării, compus din Ali-

na Buzatu (Head of Strategy, 

Cheil Centrade), Sânziana 

Șerbănescu (Managing 

Partner, CAP) și Valentina 

Vesler (Director de 

comunicare, VALVIS Hold-

ing – AQUA Carpatica). Parti-

ciparea și rezultatele obținute 

de studenții suceveni la Best 

Letters Colloquia confirmă 

nivelul ridicat de pregătire 

academică din cadrul USV și 

capacitatea tinerilor cercetă-

tori filologi de a se impune în 

competiții naționale de anver-

gură. Această primă partici-

pare reprezintă un pas impor-

tant pentru consolidarea vizi-

bilității universității în do-

meniul științelor comunicării. 

 

Concursul național de tra-

ducere între limbile roma-

nice și latină 

 

Trei studenți de la Facultatea 

de Litere şi Ştiinţe ale Co-

municării (FLSC) din cadrul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, specializarea 

Limba şi literatura engleză – 

Limba şi literatură spaniolă 

(anii I-II), coordonați de către 

asist. univ. dr. Lavinia Ien-

ceanu, au participat la cea de-

a VII-a ediție a Concursului 

național de traducere între 

limbile romanice (franceză, 

italiană, română, spaniolă) şi 

latină, la Universitatea din 

Craiova. Dedicat Zilei Lati-

nităţii (15 mai), concursul, 

coordonat de prof. univ. dr. 

Elena Pîrvu, este organizat 

anual la iniţiativa Depar-

tamentului de Limbi romanice 

şi clasice din cadrul Facultăţii 

de Litere a Universităţii din 

Craiova, în parteneriat cu 

Institutul Francez din Bucu-

reşti, Institutul Italian de Cul-

tură din Bucureşti şi Institutul 

Cervantes din Bucureşti, prin 

programul finanţat de Mi-

nisterul Educaţiei şi Cerce-

tării. Anul acesta, concursul a 

reunit 45 de studenţi de la 

şapte universități: Universi-

tatea din Bucureşti, Universi-

tatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-

Napoca, Universitatea „Ovidi-

us” din Constanța, Universi-

tatea din Craiova, Universita-

tea Petrol-Gaze din Ploiești, 

Universitatea „Ştefan cel Ma-

re” din Suceava şi Universita-

tea de Vest din Timişoara. 

Concurenții au putut opta pen-

tru una dintre cele două sec-

țiuni distincte ale concursului: 

1) traducerea unui text de cri-

tică literară din limba română 

în una dintre limbile franceză, 

italiană, spaniolă, cu o difi-

cultate de nivel B1-B2 sau 2) 

traducerea unui text din limba 

latină în limba română. Stu-

denții FLSC Ioana Micu, Eve-

lina Murariu şi Ioan Teodor 

12-13 mai 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 / Info USV / Mai 2025 

Socoliuc-Goian au optat pen-

tru traducerea în limba spa-

niolă a fragmentului dat dintr-

un text de critică literară din 

limba română. Aceştia au avut 

ocazia de a-şi testa şi pune în 

valoare competențele lingvis-

tice într-un cadru filologic de 

elită, menit să încurajeze per-

formanța în traducere şi să 

oglindească dinamica interdis-

cursivă. La festivitatea de de-

cernare a premiilor, care a avut 

loc marţi, 13 mai, toţi con-

curenții au primit cărţi şi di-

plome de participare la con-

curs, suceveanul Ioan Teodor 

Socoliuc-Goian, student în a-

nul I la specializările Engleză-

Spaniolă şi Franceză-Ger-

mană, fiind distins cu Premiul 

al III-lea. Universitatea suce-

veană se mândrește cu cei trei 

studenţi care au reprezentat cu 

succes Facultatea de Litere şi 

Științe ale Comunicării, 

acceptând provocarea ex-

plorării complexității actului 

de traducere a textelor exe-

getice cu specific literar. 

 

Concursul internațional stu-

dențesc HARD&SOFT , 

Ediția XXX 

 

Pe parcursul a cinci zile, 16 

echipe internaționale, formate 

din câte 4 studenți, au realizat 

concepte inovatoare, care au 

încercat să îndeplinească cri-

teriile date prin tema concur-

sului propusă de juriul acestei 

ediții, format din: Sorin BO-

RA - președinte, membri: Oli-

ver FAUST, Anglia, Ruskin 

University din Cambridge, 

Ciprian TELETIN, Alexandru 

HUGYESZ, Radu CIOCHI-

NĂ, de la Cognizant Mobility 

Romania. Concursul a bene-

ficiat de sprijinul Primăriei 

Suceava, al Consiliului Local 

Suceava, al Consiliului Jude-

țean Suceava, al Academiei de 

Științe Tehnice din Romania, 

precum şi al mai multor firme 

de succes, pentru care sprijini-

rea, încurajarea și afirmarea 

tinerelor talente a devenit o 

tradiție. Tema din acest an a 

fost Smart Wheels: Navigating 

the Future with Analog 

Sensors and Ethical Hacking 

și a presupus proiectarea și 

realizarea unui vehicul auto-

nom de tip RoboCar, capabil 

să navigheze printr-un labirint 

și să ocolească diverse obsta-

cole sau să interacționeze cu 

factori de mediu folosind sen-

zori analogici și logică bazată 

pe inteligență artificială. Vehi-

12-16 mai 2025 
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culul autonom trebuia să răs-

pundă în timp real la factori de 

mediu (obstacole, vibrații, 

câmpuri magnetice și detec-

tarea prezenței alcoolului) și 

să înregistreze detaliat datele 

pe o platformă cloud persona-

lizată. A fost prevăzută și o 

componentă de ethical hack-

ing, prin încurajarea partici-

panților să identifice vulnera-

bilitățile de securitate din sis-

temele echipelor concurente,  

fără însă să le exploateze în 

dauna celorlalți competitori. 

Jurizarea a avut loc în ultima 

zi a concursului, când echipele 

au prezentat și demonstrat 

funcționalitățile lucrărilor rea-

lizate în cadrul unei expoziții 

publice. La modul general, 

evaluarea juriului a urmărit şi 

originalitatea realizării prin 

gradul de noutate corelat cu 

acoperirea cerințelor temei, 

complexitatea si nivelul de cu-

noștințe hardware și software 

demonstrate, realizarea practi-

că și validarea funcționalității 

conform specificațiilor temei, 

precum si abordarea tehnică și 

inginerească pentru atingerea 

obiectivelor propuse. Studen-

ții din echipele participante au 

prezentat un raport final pen-

tru descrierea proiectului, a 

tehnologiilor utilizate și a mo-

dului de integrare a muncii lor 

într-o aplicație compactă, bine 

definită. Realizarea acestor lu-

crări a necesitat un timp mai 

îndelungat, multă migală și în-

demânare, concurenții fiind 

nevoiți să lucreze 10-12 ore/zi. 

Au participat ca invitați spe-

ciali: Jean Michel DUTHI-

LLEUL, de la Lille, Franța, 

care a fost membru al juriului 

pentru prima ediție HARD-

&SOFT, din anul 1994, și la 

alte 11 ediții ale concursului. 

Peter SCHARFF, de la Ilme-

nau, Germania, căruia îi dato-

răm prezența echipei de stu-

denți de la Ilmenau, începând 

cu anul 2013. Radu Munteanu, 

care a sprijinit participarea 

echipei de studenți din Cluj-

Napoca. Yuyan PAN, care a 

facilitat participarea echipelor 

din Hebei, China, începând cu 

anul 2017. Clasamentul ediției 

aniversare a fost următorul:
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Zilele Educației Mecatroni-

ce 2025 

 

Universitatea din Craiova a 

găzduit cea de-a XIII-a ediție 

a competiției naționale „Zilele 

Educației Mecatronice”. Stu-

denţii participanţi au concurat 

în cadrul probelor: Sisteme 

Mecatronice Industriale, Sis-

teme Mecatronice de zbor 

(Drone) – secțiunea indoor, 

Roboți Mini-Sumo, Roboți 

mobili,  Realizări practice în 

domeniul mecatronicii şi 

Realizări practice în domeniul 

Mecatronicii – Aplicaţii Mat-

lab. Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava a fost 

reprezentată de o echipă for-

mată din 10 studenți ai Fa-

cultății de Inginerie Mecanică, 

Autovehicule şi Robotică, de 

la specializarea Mecatronică, 

din toți anii de studiu, coor-

donați de 3 cadre didactice: şef 

lucr. dr. ing. Cornel – Camil 

SUCIU, șef lucr. dr. ing. Ionuț 

– Cristian ROMÂNU și as. dr. 

ing. Claudiu – Marian PICUS. 

La proba de Sisteme Meca-

tronice de Zbor Indoor 

(drone), unde au concurat stu-

denți din opt centre univer-

sitare, echipa USV, formată 

din studenții CIOBAN Călin – 

Dumitru (anul IV MCT) şi 

UDUDEC Răzvan (anul II 

MCT), s-a clasat pe primul 

loc. Evenimentul a fost orga-

nizat de Departamentul de 

Mecatronică și Robotică din 

cadrul Facultății de Automa-

tică, Calculatoare și Electroni-

că, Universitatea din Craiova, 

împreună cu Organizația Stu-

denților din Facultatea de 

Automatică, Calculatoare și 

Electronică – OSACE, în par-

teneriat cu Ministerul Educa-

ției și Cercetării și Consiliul 

Județean Dolj. La ediţia din 

acest an au participat  130 de 

studenți și 50 de profesori de 

la 13 universități din România 

și una din Republica Moldova 

(Chișinău), care oferă pro-

grame de licență în Mecatroni-

că: Universitatea „Vasile A-

lecsandri” din Bacău, Univer-

sitatea „Transilvania” din 

Brașov, Universitatea Națio-

nală de Știință și Tehnologie 

Politehnica București, Univer-

sitatea Tehnică de Construcții 

București, Universitatea Teh-

nică din Cluj-Napoca, Uni-

versitatea din Craiova, Uni-

versitatea Tehnică „Gheorghe 

Asachi” din Iași, Universitatea 

din Oradea, Universitatea 

„Lucian Blaga” Sibiu, Univer-

sitatea „Ștefan cel Mare” din 

Suceava, Universitatea Sa-

pientia din Târgu Mureș, Uni-

versitatea Politehnica Timi-

șoara, Universitatea Tehnică 

din Chișinău și Academia 

Forțelor Aeriene – instituție 

invitată în afara concursului. 
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Festivalul Zile și Nopți 

Studențești, Ediția a XV-a 

 

Evenimentul a reunit studenți, 

profesori și invitați speciali, pe 

parcursul a două săptămâni de 

activități diverse, în cadrul 

Universității „Ștefan cel 

Mare” din Suceava și în locații 

partenere. Festivalul a debutat 

cu un concert extraordinar 

susținut de Juno, pe esplanada 

din fața corpului A. Pe par-

cursul celor două săptămâni, 

atât studenții, cât și parti-

cipanții de toate vârstele au 

avut parte de concerte, spec-

tacole de teatru, competiții 

sportive, activități de di-

vertisment, precum seri de 

film sau Quiz Night, alături de 

invitați din diverse domenii.  

15-30 mai 2025 
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Seară de film 

 

Facultatea de Științe ale Edu-

cației (FSE) a organizat o serie 

de evenimente, pornind de la 

contextul proiectelor dezvol-

tate în parteneriat european, 

pentru promovarea valorilor 

locale, naționale și europene. 

De mai bine de 20 de ani, FSE 

se bucură de sprijinul fon-

durilor primite din partea Uni-

unii Europene pentru a susține 

promovarea programelor edu-

caționale destinate profesori-

lor, elevilor și comunității și a 

programelor de cercetare des-

fășurate în vederea îm-

bunătățirii intervențiilor edu-

caționale și psihologice în 

rândul specialiștilor și co-

munității. Facultatea continuă 

acest demers cu o nouă 

activitate destinată studenților 

și întregii comunități USV, 

organizată în cadrul festiva-

lului Zile și Nopți Studențești 

(ZNSt), ediția 2025. În Gră-

dina Englezească a USV, FSE 

a organizat vizionarea filmu-

lui-documentar Chuck Norris 

vs Communism © Vernon 

Films / Seaweed Pictures. 

Evenimentul s-a încheiat cu 

discuții libere pe tema bene-

ficiilor de a trăi într-o țară 

liberă, democratică. Discuțiile 

au fost îmbogățite de dia-

logurile cu actorii Clara 

Popadiuc, Răzvan Bănuț și 

artistul vizual Mihai Nistor, de 

la Teatrul Municipal „Matei 

Vișniec” din Suceava. Dia-

logul a fost susținut și de conf. 

univ. dr. Adina Colomeischi, 

lect. univ. dr. Gabriel Cra-

mariuc și lect. univ. dr. Alina 

Ionescu-Corbu, din cadrul 

FSE. Organizatorii mulțumesc 

doamnei regizor Ilinca Călu-

găreanu și echipei Vernon 

Films / Seaweed Pictures pen-

tru facilitarea acestei expe-

riențe pentru studenții USV, 

prin punerea la dispoziție a 

filmului-documentar pe peri-

oadă nelimitată în Biblioteca 

USV. 

 

Consolidarea legăturilor 

academice dintre Univer-

sitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava și Universitatea 

Națională „Yuriy Fedko-

vych” din Cernăuți 

 

Lectoratul de limba română al 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, găzduit de 

Universitatea Națională „Yu-

riy Fedkovych” din Cernăuți, 

a primit vizita oficială a 

domnului prof. univ. dr. Mihai 

Dimian, Rectorul Universității 

„Ștefan cel Mare” din Su-

ceava. Organizată de lectorul 

de limba română al USV la 

Universitatea Națională „Yu-

riy Fedkovych” din Cernăuți, 

întâlnirea a permis cursanților 

(studenți și profesori ucrai-

neni) să interacționeze direct 

cu o figură academică româ-

nească de renume. Venit să 

salute audienții care urmează 

cursurile de limba română ca 

limbă străină în cadrul Lec-

toratului, rectorul USV a 

împărtășit cu publicul nu doar 

impresiile sale despre impor-

tanța dialogului intercultural, 

ci și elemente din cariera sa 

academică și profesională, 

ilustrând importanța educației 

continue și a mobilității aca-

demice. Totodată, au fost 

relevate direcțiile de dezvol-

tare a Universității din Su-

ceava, în special, în ceea ce 

privește cooperarea interna-

țională. Într-o atmosferă caldă 

și deschisă, foarte apreciată de 

către cursanții Lectoratului, 

rectorul USV a adresat un 

mesaj motivațional cursanților 

și a subliniat importanța 

învățării limbilor străine în 

construirea de punți între cul-

turi, dar și ca vector de dialog 

și cooperare internațională. 

Un moment deosebit de 

emoționant a fost reprezentat 

de acordarea diplomei de 

merit studentei Anastasiia 

Moskaliuk, care, nefiind etnic 

român, s-a evidențiat prin 

stăpânirea remarcabilă a 

limbii române după doar un an 

de studiu. Reușita ei este do-

vada clară a perseverenței, a 

angajamentului constant și a 

predării de calitate. În cu-

vântul de mulțumire adresat 

Domnului Rector, Anastasiia 

Moskaliuk a apreciat că 

funcționarea Lectoratului de 

limba română constituie o 

oportunitate valoroasă de a se 

dezvolta în studierea limbilor 

străine, atât pentru studenții 

cât și pentru angajații Uni-

versității din Cernăuți: „Pro-

gramul cursului de învățare a 

limbii române este bine 

structurat, iar doamna pro-

fesoară Ioana-Daniela Bălăuță 

reușește cu ușurință să 

16 mai 2025 
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găsească o abordare indivi-

duală pentru fiecare cursant. 

De asemenea, acordă atenție 

subiectelor de interes pentru 

fiecare student și oferă răs-

punsuri detaliate la întrebările 

suplimentare, ceea ce permite 

fiecăruia să se dezvolte în 

funcție de nivelul său actual de 

cunoaștere a limbii române. În 

cadrul cursurilor de la 

Lectorat, avem posibilitatea 

nu doar să urmăm prelegeri 

teoretice, ci și să comunicăm 

cu doamna lector, vorbitoare 

nativă de limba română, 

precum și să participăm la 

diverse evenimente culturale, 

prin care ne aprofundăm 

cunoștințele de limbă și 

cultură ale României și, în 

special, ale Bucovinei. Noi, 

ucrainenii, le mulțumim ro-

mânilor pentru sprijinul lor 

deplin și suntem convinși că 

parteneriatul cu Universitatea 

din Suceava are o importanță 

deosebită pentru dezvoltarea 

noastră comună”. Vizita 

domnului prof. univ. dr. Mihai 

Dimian a contribuit la con-

solidarea relațiilor bilaterale 

dintre cele două instituții par-

tenere și reflectă angajamentul 

pentru dialog, educație și 

cooperare transfrontalieră. De 

asemenea, discuțiile avute cu 

studenții și profesorii ucrai-

neni au contribuit la întărirea 

prieteniei academice dintre 

universitățile din Suceava și 

Cernăuți și au marcat încă un 

pas în promovarea predării 

limbii române ca limbă străină 

în Ucraina și în dezvoltarea 

schimburilor culturale și edu-

caționale dintre cele două țări. 

 

Premii la SCIRE-ESSE 2025 

 

În cadrul prestigioasei Sesiuni 

Naționale de Comunicări 

Științifice Studențești SCIRE-

ESSE 2025, desfășurată la 

Facultatea de Istorie, Filosofie 

și Teologie a Universității 

„Dunărea de Jos” din Galați, 

patru studenți și absolvenți ai 

Facultății de Istorie, Geografie 

și Științe Sociale (FIGSS) a 

Universității „Ștefan cel M-

are” din Suceava au fost re-

compensați pentru calitatea 

lucrărilor științifice prezen-

tate, după cum urmează: 

Premiul I la secțiunea Resurse 

Umane a fost obținut de 

Alexia-Maria BORȘ, pentru 

lucrarea „Studiu de caz - 

Efectele programului de lucru 

flexibil asupra satisfacției și 

retenției angajaților”, sub 

coordonarea lect. univ. dr. 

Sergiu-Lucian Raiu. Premiul I 

la secțiunea Asistență Socială 

i-a revenit Elenei Bejenaru, 

pentru lucrarea „Violența 

invizibilă: hărțuirea femeilor 

în spațiul public. Studiu de caz 

în Suceava”, coordonată de 

conf. univ. dr. Cristina-Vi-

orica Cormoș. Premiul III la 

secțiunea Sociologie a fost 

acordat lui Emanuel Butnariu, 

absolvent de licență la 

specializarea Asistență So-

cială (2024), în prezent 

masterand la Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” din 

Iași, pentru lucrarea „Influența 

neoprotestantă în contextul 

19 mai 2025 
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dezvoltării comunitare”, sub 

coordonarea conf. univ. dr. 

Cristina-Viorica Cormoș. 

Mențiune la secțiunea Resurse 

Umane: Gabriela-Ștefania 

Smadici, pentru lucrarea „Mo-

tivarea angajaților în 

organizații private din Su-

ceava”, realizată sub în-

drumarea Lect. univ. dr. Ser-

giu-Lucian Raiu. Aceste re-

zultate onorante reflectă ex-

celența pregătirii academice în 

cadrul Facultății de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale și 

susținerea acordată cercetării 

studențești de către cadrele 

didactice coordonatoare. Co-

lectivul FIGSS îi felicită pe cei 

patru studenți premiați și 

mentorii lor. 

 

Hub educațional BRD 

 

În cadrul strategiei sale de 

sprijinire a educației de 

calitate în România, BRD 

Groupe Société Générale a 

semnat un parteneriat cu 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava. Acordul pre-

vede finanțarea unui nou spa-

țiu educațional, parte a rețelei 

naționale BRD HUBs. BRD 

sprijină astfel amenajarea și 

dotarea unui laborator în 

cadrul Facultății de Economie, 

Administrație și Afaceri 

(FEAA) a Universității 

sucevene, spațiu care a fost 

inaugurat în prezența Rec-

torului Universității „Ștefan 

cel Mare”, Mihai Dimian, a 

Prorectorului Gabriela Pre-

lipcean, precum și a Decanului 

FEAA, Carmen Năstase. Din 

partea BRD, au fost prezenți la 

eveniment Roxana Hănțăscu, 

Director Regional Retail, 

regiunea Nord-Est, Dan Alu-

poaie, Director Grup Retail 

Suceava și Florian Libocor, 

economistul-șef al BRD, care 

a oferit, cu această ocazie, 

studenților FEAA, o con-

ferință pe tema „Educația 

financiară, necesitate sau obli-

gație?”„Pentru noi, la BRD, 

educația este un pilon fun-

damental al implicării noastre 

în comunitate. Prin deschi-

derea Hub-ului BRD la Uni-

versitatea din Suceava, ne 

dorim să fim cât mai aproape 

de tineri și să le oferim un 

spațiu deschis pentru învățare, 

dialog și dezvoltare personală. 

Este o inițiativă care reflectă 

angajamentul nostru pentru 

susținerea viitorului – un 

viitor construit alături de 

generațiile care vor transforma 

România. Ne bucurăm să fim 

parte din acest parteneriat și să 

contribuim, în mod concret, la 

ecosistemul educațional al 

regiunii Nord-Est”, a spus 

Roxana Hănțăscu, Director 

Regional Retail, regiunea 

Nord-Est, BRD Groupe 

Société Générale. Rectorul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re”, prof. univ. dr. Mihai Di-

mian, a declarat: 

20 mai 2025 
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„USV își propune să le ofere 

studenților nu doar cunoștințe 

teoretice, ci și oportunități 

concrete de conectare cu 

realitatea economică și socială 

a vremurilor noastre. Par-

teneriatul cu BRD și inau-

gurarea acestui hub reprezintă 

un pas firesc în direcția unei 

educații moderne, aplicate și 

ancorate în viitor. Împreună, 

contribuim la formarea unei 

generații pregătite să inoveze, 

să înțeleagă economia și să 

construiască o societate mai 

bună”. Rețeaua BRD HUBs 

oferă studenților spații mo-

derne, interactive și adaptate 

nevoilor lor, unde pot studia, 

colabora și participa la eve-

nimente relevante pentru 

dezvoltarea profesională. Pro-

gramul include 30 de hub-uri 

care vor integra laboratoare, 

amfiteatre și spații multi-

funcționale în universități din 

12 orașe din România. În 

fiecare an, sute de mii de 

studenți vor avea acces la 

biblioteci, zone de coworking 

și relaxare, într-un mediu 

gândit pentru studiu 

confortabil și timp liber 

petrecut cu eficiență. 

 

Alma Mater Librorum 

 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava a organizat 

cea de-a XI-a ediţie a 

Salonului Internaţional de 

Carte Alma Mater Librorum 

(SICALM). Cu cele 48 de 

edituri, case editoriale şi 

instituţii culturale prezente în 

peste 30 de standuri de carte şi 

publicaţii, 17 lansări de carte, 

36 prezentări de volume de 

autori români şi străini şi 

reviste ştiinţifice, cu dezbateri 

tematice, micro-conferinţe, 

întâlniri cu scriitori şi autori 

din spaţiul academic şi cul-

tural, cu evocări şi vizionări de 

documentare, această nouă 

ediţie a SICALM și-a propus 

să răspundă întrebării 

„Lectura, în impas?”. Un 

cuvânt despre carte și de bun 

venit a avut prorectorul USV, 

prof. univ. dr. Mircea A. 

Diaconu, care a spus: „Cărțile 

ne prezintă pe noi și mintea 

noastră în fața celor cu care 

vorbim. Noi suntem în impas 

și s-ar putea să ajungem să nu 

mai fim ceea ce putem fi prin 

natura noastră umană, 

refugiindu-ne astfel în 

structuri, scheme și idei 

primite de-a gata. Cărțile sunt 

un prilej să continuăm să fim 

asociați cu niște valori și cu 

umanitatea și cu această 

posibilitate de a ne construi în 

permanență. Cărțile vor exista 

în continuare, pentru că 

oamenii trebuie, într-un fel sau 

altul, să continue să scrie și să 

citească.” Cărți şi publicaţii 

variate au umplut standurile 

amenajate, ca în fiecare an, în 

holul central al corpului A, dar 

şi în alte spaţii, cum ar fi: sălile 

de lectură ale Bibliotecii USV, 

Galeria de Artă a USV, 

amfiteatre şi săli de seminar, 

Observatorul Astronomic. 

Câteva evenimente cultural-

artistice (expoziţii, teatru, 

dans) au îmbogățit programul 

manifestărilor. Participanţii 

din România, Republica 

Moldova, Ucraina, Tunisia, 

Camerun și Grecia au avut 

posibilitatea să intervină atât 

în direct, cu prezenţă fizică, 

dar şi online. Ediţia 2025 a 

SICALM a fost susţinută de 

Ministerul Educației, prin 

proiect de finanţare, şi de 

universitatea suceveană, prin 

participarea profesorilor şi 

studenţilor de la cele 11 

facultăţi. Invitatul de onoare al 

SICALM a fost Fundația 

Culturală Memoria, București. 
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NAFSA Annual Conference 

and Expo 2025 

 

O delegație a USV a participat 

la ediția 2025 a Conferinței și 

Expoziției Anuale NAFSA, 

cel mai important eveniment 

global dedicat educației și 

schimburilor internaționale, la 

care participă mii de pro-

fesioniști din domeniu, or-

ganizată în San Diego, Ca-

lifornia (SUA). Ediția din 

acest an s-a axat pe tema 

„Scop, loc și parteneriat” și a 

reunit aproximativ 8000 de 

participanți din peste 100 de 

țări, cu misiunea de a stabili și 

consolida parteneriate institu-

ționale. Conferința și Expo-

ziția Anuală NAFSA 2025 a 

pus la dispoziție un program 

cuprinzător, cu peste 250 de 

sesiuni interactive, inclusiv 

conferințe pe diverse teme, 

Expoziția de Educație Inter-

națională NAFSA, sesiuni 

plenare NAFSA, târguri de 

postere, schimburi între co-

legi, evenimente speciale și 

oportunități de networking. 

Obiectivele organizatorilor au 

constat în identificarea 

provocărilor prin împărtășirea 

unor lecțiile învățate, pers-

pective diverse și abordări 

inovatoare; explorarea tendin-

țelor în dezvoltarea profesio-

nală și avansarea în carieră; 

împărtășirea ideii de leader-

ship global în gândire și a 

perspectivei multigenerațio-

nale; evidențierea imperati-

vului global pentru justiție 

socială și acces, precum și a 

importanței internaționalizării 

incluzive, pentru un impact de 

durată asupra campusurilor, 

comunităților locale și glo-

bale. USV a participat la 

eveniment, alături de alte 24 

universități românești, sub 

egida Study in Romania, o 

inițiativă a Consiliului Na-

țional al Rectorilor menită să 

promoveze învățământul 

superior românesc la nivel 

global și să atragă studenți 

internaționali către progra-

mele de studiu oferite de 

universitățile din România. 

Din delegația USV au făcut 

parte prof. univ. dr. Ștefan 

Purici, Prorector cu imaginea 

universității, relații interna-

ționale și dezvoltare europea-

nă, prof. univ. dr. ing. 

Valentin Popa, Președintele 

Senatului, și lector univ. dr. 

Codruț Șerban, coordonator al 

Serviciului de Relații Publice, 

Comunicare și Imagine. 

Aproximativ 140 de repre-

zentanți ai structurilor de 

conducere a unor instituții de 

învățământ superior din în-

treaga lume au fost prezenți în 

San Diego, iar în cadrul 

conferinței a fost organizat un 

panel special care a oferit 

acestora oportunitatea de a se 

angaja în discuții pe teme 

27-30 mai 2025 
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esențiale legate de învăță-

mântul superior, cercetare și 

leadership academic. NAFSA: 

Association of International 

Educators este cea mai mare 

organizație non-profit din 

lume dedicată promovării 

educației internaționale și 

schimburilor educaționale 

globale, fondată în Statele 

Unite ale Americii în anul 

1948, și reunește membri din 

peste 100 de țări, incluzând 

universități și colegii, 

organizații guvernamentale și 

neguvernamentale, furnizori 

de servicii educaționale, cadre 

didactice, cercetători și alți 

profesioniști din domeniul 

educației internaționale. 

 

Închiderea stagiunii de pri-

măvară a teatrului pentru 

copii 

  

Din finalul plin de veselie și 

învățăminte al stagiunii de 

primăvară a Teatrului pentru 

copii de la USV a făcut parte 

reprezentația piesei „Iedul cu 

trei capre”, în Auditoriumul 

„Joseph Schmidt”, cu două 

reprezentații programate la 

orele 16:00 și 18:00. Spec-

tacolul „Iedul cu trei capre” a 

adus în prim-plan peripețiile 

unui ied care, spre deosebire 

de ceilalți, are trei capre: o 

capră-mamă, o capră-mătușă 

și o capră-bunică. Ce se va 

întâmpla când iedul rămâne 

singur acasă? Publicul a fost 

invitat să afle răspunsul într-

un spectacol plin de umor, 

ritm și culoare. Distribuția 

spectacolului i-a inclus pe: 

Miky Paicu, Raluca Eremei 

Bârză, Ioan Alexandru Savu, 

Călin Mihail Roajdă, Cătălin 

Grigoraș și Valentin Oncu. 

Regia spectacolului a fost 

semnată de Cătălin Grigoraș, 

iar ilustrația muzicală ată de 

Andrei Dunaev. Prețul 

biletelor: 10 lei pentru elevi, 

studenți și pensionari și 20 lei 

pentru publicul general, la 

sediul CCS (str. Zorilor, lângă 

Auto Albina), direct de la 

intrare, sau online pe plat-

forma iabilet.ro.  

 

Împreună pentru excelență în 

cariera de cercetător  

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a 

organizat un eveniment 

regional dedicat orientării, 

colaborării şi inovării prin 

proiectele investiţiei I 8, în 

cadrul proiectului COACH-

USV – Centrul de orientare, 

asociere și consiliere în 

cariera de cercetător pentru 

Regiunea de Dezvoltare Nord-

Est a României. Proiectul este 

finanțat prin Planul Național 

de Redresare și Reziliență 

(PNRR), Investiția 8 – 

Dezvoltarea rețelei de centre 

de orientare în cariera de 

cercetător ca parte a ERA 

TALENT PLATFORM. Eve-

nimentul a reunit reprezentanți 

ai centrelor universitare şi de 

cercetare din regiunea de 

Nord-Est a României și nu 

numai, precum și manageri de 

proiecte științifice de 

referință, cu scopul de a 

susține orientarea în cariera de 

cercetător, colaborarea inter-

instituțională și promovarea 

cercetării de înalt nivel. 

Programul a  cuprins prezen-

tarea a peste zece proiecte 

științifice finanțate prin 

PNRR-I8, susținute de echipe 

de cercetători de la: Institutul 

de Chimie Macromoleculară 

„Petru Poni” Iași;  Uni-

versitatea „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iași; Universitatea 

de Medicină și Farmacie 

„Grigore T. Popa” Iași; 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava. Va avea loc, 

de asemenea, promovarea 

centrelor de orientare în 

cariera de cercetător din: Sibiu 

(Centrul COCerc);  București 

(Centrul SciResCareer);  Cluj-

Napoca (Centrul UBB-

CORE) și Suceava (Centrul 

COACH-USV). Fiecare pre-

zentare a fost urmată de câte o 

sesiune interactivă de întrebări 

și răspunsuri, fiind o ocazie 

bună de networking academic 

şi schimb de bune practici. 

Proiectul COACH-USV ur-

mărește dezvoltarea unei 

infrastructuri de sprijin pentru 

studenți, masteranzi, docto-

ranzi, post-doctoranzi și tineri 

28 mai 2025 
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cercetători din Regiunea de 

Dezvoltare Nord-Est a Ro-

mâniei, oferind servicii de 

consiliere psiho-socio-juridi-

că, profesională, mentorat, 

informare și sprijin în 

parcursul academic și în 

alegerea  unei cariere în 

domeniul cercetării. Proiectul 

vizează, în egală măsură, 

stimularea interesului lice-

enilor pentru cercetare,  pro-

movarea în mass-media a 

cercetătorilor cu rezultate 

științifice marcante și coa-

gularea unei comunități știin-

țifice regionale coerente și 

inovative, în concordanță cu 

direcțiile strategice europene 

și naționale în domeniul 

cercetării și inovării

 

Legislație 

 

Hotărârea nr.412/2025 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor şi al 

specializărilor/programelor de studii universitare şi a structurii instituţiilor de învăţământ superior 

pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.428/2025 privind aprobarea domeniilor şi programelor de studii universitare de 

master acreditate şi a numărului maxim de studenţi ce pot fi şcolarizaţi în anul universitar 2025-

2026. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr.31/2025 privind unele măsuri pentru simplificarea procedurilor în 

domeniul urbanismului şi construcţiilor şi accelerarea investiţiilor. 

 

Hotărârea nr.440/2025 privind aprobarea cifrelor de şcolarizare pentru învăţământul 

preuniversitar de stat şi pentru învăţământul superior de stat în anul şcolar/universitar 2025-2026 

Ordinul nr. 4139/2025 privind organizarea programelor de studii postdoctorale de cercetare 

avansată. 

 

Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.36/8 mai 2025 privind aprobarea componenţei comisiilor de concurs și a comisiilor 

de analiză și soluționare a contestațiilor pentru ocuparea posturilor didactice vacante scoase la 

concurs în semestrul al II-lea al anului universitar 2024-2025. 

 

Hotărârea nr.37/8 mai 2025 cu privire la aprobarea Cartei Diversității, elaborată în cadrul WP3 

Diversity & Inclusion din Proiectul NEOLAiA. 

 

Hotărârea nr.38/8 mai 2025 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului cadru privind 

inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studii (R40). 

 

Hotărârea nr.39/8 mai 2025  cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului de organizare și 

funcționare a Consiliului Facultății (R08). 

 

Hotărârea nr.40/8 mai 2025 cu privire la aprobarea revizuirii Procedurii privind Evaluarea 

cadrelor didactice de către studenți (PO-DAC-05). 

 

Hotărârea nr.41/8 mai 2025 cu privire la aprobarea alocării sumei de 10.000 lei în vederea 

organizării Olimpiadei Naționale de Creativitate Științifică pentru Elevi, ediția a V-a. 

 

Hotărârea nr.42/8 mai 2025 cu privire la înființarea Asociației de Management a Clusterului 

Lemnului Bucovina și a Statutului acestei asociații. 

 

Hotărârea nr.43/8 mai 2025 cu privire la aprobarea completării criteriilor specifice privind 

organizarea şi desfășurarea examenelor de admitere în cadrul Facultății de Științe ale Educației. 
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Hotărârea nr. 44/8 mai 2025 cu privire la aprobarea Procedurii privind Evaluarea activității 

personalului didactic auxiliar și a personalului administrativ de către studenți (PO-DAC-11). 

 

Hotărârea nr.45/8 mai 2025 cu privire la aprobarea suplimentării cu 250.000 lei, în două tranșe, 

a bugetului secției de handbal a Clubului Sportiv Universitar din Suceava. 

 

Hotărârea nr.46/8 mai 2025 privind structura anului universitar și organizarea activităților 

didactice în anul universitar 2025-2026. 

 

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.41/6 mai 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii de plată a burselor şi a altor 

forme de sprijin financiar şi material (PO-SC-01) aprobată prin Hotărârea Consiliului de 

Administrație nr. 106 din data de 1 octombrie 2024. 

 

Hotărârea nr.42/6 mai 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii privind elaborarea, revizuirea 

şi aprobarea planurilor de învăţământ (PO – 01). 

 

Hotărârea nr.43/6 mai 2025 privind aprobarea sălilor de înscriere şi înmatriculare, a casieriilor şi 

a responsabililor de casierii – Admitere 2025. 

 

Hotărârea nr.44/9 mai 2025 privind aprobarea revizuirii Procedurii privind continuarea activității 

personalului didactic auxiliar după împlinirea condițiilor de pensionare (PO – SRU – 11). 

 

Hotărârea nr.45/9 mai  2025 privind aprobarea calendarului înscrierilor şi înmatriculărilor la 

programele de formare psihopedagogică, Admitere 2025. 

 

Hotărârea nr.46/13 mai 2025 privind distribuirea cifrei de școlarizare pentru studii universitare 

de licență (IF şi ID), masterat, doctorat şi conversie profesională aferente concursului de admitere 

pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.47/27 mai 2025 privind actualizarea componenţei Consiliului de Administraţie al 

Universităţii „Ștefan cel Mare” din Suceava constituit prin Hotărârea Consiliului de 

Administraţie nr. 35/14.05.2024, pentru mandatul 2024 – 2029. 

 

Hotărârea nr.48/27 mai 2025 privind acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de 

acordare a burselor şi a altor forme de sprijin financiar şi material (R53). 

 

Hotărârea nr.49/27 mai 2025 privind aprobarea procentului propus pentru distribuirea locurilor 

de cazare în căminele studenţeşti, a categoriilor de studenţi care au dreptul la cazare şi repartizarea 

pe facultăţi a locurilor de cazare în căminele studenţeşti, pentru anul universitar 2025 – 2026. 
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